HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

CIRCUNFERENCIA E CiRCULO

QUESTAO 1 (EsPCEx 2018)

Considere uma circunferéncia de centro O e raio 1 cm tangente a uma reta r no ponto Q. A medida do angulo MOQ é
300, onde M & um ponto da circunfer&ncia. Sendo P o ponto da reta r tal que PM é paralelo a 0Q, a area (em cm*) do
trapézio OMPQ é
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QUESTAOQ 2 (ESPCEx 2018)

Os centros de dois circulos distam 25 cm. 5e os raios desses circulos medem 20 cm e 15 cm, a medida da corda
comum a esses dois circulos é

@ 12 cm.
24 cm.

(© 30cm.
@ 32 cm.
(E) 36cm.

QUESTAO 3 (EsPCEx 2018)

Os pontos M(0,)), com y=0 e M{+/3, 4) pertencem a uma circunfer&ncia de centro 3 {0, 2). Considere o ponto P, do
gréafico de f(x)=x +2 , que possui ordenada yigual & do ponto M. A abscissa x do ponto Pé igual a

Desenho Ilustrativo Fora de Escala
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QUESTAO 4 (EFOMM 2018)

Foram construidos circulos concéntricos de raios 5 cm e 13 cm. Em seguida, foi construido um seguimento de reta com
maior comprimento possivel, contido intemamente na regido interna ao circulo maior e externa ao menor. O valor do

seguimento &

@ 85cm
11,75 em

(© 19,25cm
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QUESTAO 5 (PM-DF 2018)

Para confec¢dao de um bumbo, utiliza-se uma membrana de raio R = 70 cm. A area dessa membrana, em metros quadrados,
éigual a

(A) 4.900m.
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QUESTAO 6 (ITA 2017)

Os lados de um tridngulo de vértices A, Be C medem A8 =3cm, BC=7 cm e CA = 8 cm, A circunfer@ncia inscrita no triangulo
tangencia o lado 4 /3 no ponto Neolado ¢’ /4 no ponto K. Entdo, o comprimento do segmento A"}, em cm, &
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QUESTAO 7 (ITA 2017)

Seis circulos de raio 1 cm sdo inseridos no pararelogramo MNPQ, de drea X cm2 , de acordo com a figura abaixo.
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Sabendo-se que os seis circulos sdao tangentes entre si e com os lados do pararelogramo, a drea X, cmz, é
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QUESTAO 8 (EPCAR 2017)

Ma figura a seguir, os eixos x e y formam o sistema cartesiano ortogonal e a circunferéncia tem centro em O e raio igual a 1
cm. A reta r e tangente a circunferéncia em T, intercepta o eixo y em B, e C é a projecao ortogonal de T sobre o eixo x.
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QUESTAO 9 (EPCAR 2017)

Considere a figura e os dados a seguir:

C F

v DADOS:

eO é o circuncentro do
tridangulo ABC
« medlAGD)= 500
‘ « BEC e BDC sio retos
B A «FG é& o diametro da
/ circunferéncia de centro O
G

A medida do angulo pgq,em graus, éigual a




(&) 40
(B) 50
(© 60
D 70

QUESTAO 10 (CN 2017)

Observe a figura a seguir.

—

- -
T -

A figura acima exibe um total de n pecas idénticas de um quebra cabeca que, resolvido, revela uma coroa circular. Sabe-se
que 6 cm € a menor distancia entre as circunferéncias concéntricas pontilhadas da figura e que o raio da menor dessas
circunferéncias é igual a 9cm. Se a area de cada peca é (12m)cm®, é correto afirmar que n € igual a
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QUESTAO 11 (CBM-PE 2017)

A figura a seguir representa um tridngulo ABC, inscrito numa circunferéncia de centro O, raio igual a 4 cm e dngulo
A medindo 60° . Se um dos lados do tridngulo & um didmetro da circunferéncia, qual € a medida aproximada de sua

A
A

area? Dados: sen60° = J3/2e v3=1,73
B

C
@ 12 em?
13 em?
@ 14 cm?
(@ 15 em?
® 16cm?




QUESTAO 12 (CN 2016)

Considere uma circunferé&ncia de centro "0" e raio “ r “ . Prolonga-se o diametro AB de um comprimento BC de medida igual
a'"r" e, de "C", traga-se uma tangente que toca a circunferéncia em "D". A perpendicular tracada de "C", a BC, intersecta a
reta que passa por “A" e "D"em ™ E " . Sendo assim, a area do triangulo ODE em funcdo do raio é
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QUESTAO 13 (CN 2015)

Seja ABC um tridngulo de lados medindo 8,10 e 12, Sejam M, N e P os pés das alturas tracadas dos vértices sobre os lados
desse tridngulo. Sendo assim, o raio’ do circulo circunscrito ao triangulo MNP &
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QUESTAOQ 14 (EFOMM 2015)

Determine o comprimento do menor arco A8 na circunferéncia de centro O, representada na figura a seguir, sabendo que o
segmento OD mede 12cm, os dngulos COD = 30° e OAB = 15° e que a area do tridngulo CDO é igual a 18 cm2 .
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QUESTAO 15 (EN 2014)
Rola-se, sem deslizar, uma roda de 1 metro de didametro, por um percurso reto de 30 centimetros, em uma superficie plana.
O dngulo central de giro da roda, em radianos, é

(&) 0,
0,2
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QUESTAO 16 (EN 2014)

Na figura abaixo temos uma espiral formada pela unido de infinitos semicirculos cujos centros pertencem ao eixo
das abscissas. Se o raio do primeiro semicirculo (o maior) é igual a 1 e o raio de cada semicirculo é igual & metade do
semicirculo anterior, o comprimento da espiral € igual a

desenho ilustrativo-fora de escala
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@ 4m.
(E) sm.

QUESTAO 17 (CN 2014)

Considere que ABC & um triangulo acutangulo inscrito em uma circunferéncia L. A altura tragada do vértice B intersecta L no
ponto D. Sabendo-se que AD=4 e BC-8, calcule o raio de L e assinale a opgao correta.
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QUESTAO 18 (CN 2014)

Suponha que ABC seja um triangulo isosceles com lados AC=BC, e que "L" seja a circunferéncia de centro “C", raio igual a "3"
e tangente ao lado AB. Com relagdo a area da superficie comum ao triangulo ABC e ao circulo de "L", pode-se afirmar que :

nao possui um valor maximo.
pode ser igual a 5w
ndo pode ser igual a 4m.

possui um valor minimo igual a 2.

@DEOE@®

possui um valor maximo igual a 4,5m.




QUESTAO 19 (EPCAR 2014)

Uma das provas de uma gincana consiste numa corrida realizada segundo o percurso descrito na figura abaixo.

A
(partida e chegada)

Um atleta parte do ponto A, perfazendo 8km em direcdo ao ponto B que esta sobre a circunferéncia de Centro O e
raio 6km, percorrendo-a uma wvez. Chegando novamente em B segue em direcdo ao ponto C, e, finalmente, vai em
direcdo ao ponto A.

Sabendo-se que AB é tangente a circunferéncia e considerando w= 3,14 , pode-se afirmar que, o percurso dessa prova, em

quildmetros, esta compreendido entre

(A) 56e57
57 e 58
(© 58e59

(D) 59e60

QUESTAO 20 (IME 2013)

Sejam uma circunferéncia Ccom centro O e raio R, e uma reta rtangente a Cno ponto 7. Traga-se o diametro AS obliquo a
r. A projecdo de AB sobre r é o segmento PQ. Sabendo que a razio entre O0Q e o raio Ré V7/2, o dngulo, em radianos, entre
ABe PQé
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QUESTAO 21 (ITA 2012)

Uma reta rtangencia uma circunferéncia num ponto B e intercepta uma reta s num ponto A exterior a circunferéncia. A reta

'l\' " — -
5 passa pelo centro desta circunferéncia e a intercepta num ponto G tal que o angulo ABC seja obtuso. Entdo o angulo

C:B éigual a:
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QUESTAOQ 22 (VUNESP 2011)

Ma figura, temos uma espiral formada por semicirculos cujos centros pertencem ao eixo das abscissas.

-

A espiral comeca na origem, o raio de cada semicirculo & a metade do raio do

semicirculo anterior e a espiral continua indefinidamente. Se o raio do primeiro semicirculo & r, a abscissa do ponto P,
ponto assintotico da espiral, &:

@A 23
6/5r.
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QUESTAO 23 (ITA 2011)

Um triangulo ABCtem lados commedidas , — *~ ... b= 1 omec= 1 - Uma circunferéncia é tangente ao lado a e

também aos prolongamentos dos outros dois lados do tridngulo, ou seja, a circunferéncia é ex-inscrita ao tridngulo. Entdo, o
raio da circunferéncia, em cm, € igual a
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QUESTAO 24 (EPCAR 2011)




Os circulos acima tém centros fixos em Cq, Cy, C3 e se tangenciam conforme a figura. Eles giram conforme a direcdo das
setas, e ndo derrapam nos pontos de contato. Num certo momento, os pontos A e B das circunferéncias de centros C e C3
se encontram no ponto de tangéncia. A partir desse momento até A e B se encontrarem novamente, o ndmero de voltas
dadas pelo circulo de centro em Cg é:
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QUESTAO 25 (EAM 2011)

Uma bicicleta tem a roda da frente com 1m de raio, enquanto a roda da traseira tem a metade do raio da outra. Quando a
menor percorrer 1km, a maior percorrer3;

(&) 1,0km
0,8 km
(© 0,7km
(© 0,6km
() 0,5km

QUESTAO 26 (FAB-TAIFEIRO 2010)

Ma figura, ﬁé tangente a circunferéncia em P. Se a, b e ¢ sdo as medidas deﬁ ﬁ e ﬁ, respectivamente, é carreto

afirmar que

C

C

P

@ ala+b) = cz

bib+a)=c
© a.b=c2
@ a.c=b

QUESTAOQ 27 (CN 2010)

ABCD é um gquadrado de lado L. Sejam K a semicircunferéncia, tragada internamente ao quadrado, com diametro CD, e T a
semicircunferéncia tangente ao lado AB em A e tangente a K. Messas condicdes, o raio da semicircunferéncia T sera
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QUESTAO 28 (IME 2009)

Seja ABC um tridngulo de lados AB, BC e AC iguais a 26, 28 e 18, respectivamente. Considere o circulo de centro O inscrito
nesse tridngulo. A distancia AO vale:

® ©
{71 -[2

@@ ©

QUESTAO 29 (CN 2009)

Sobre o lado BC do quadrado ABCD constroi-se um triangulo PBC, sendo o ponto P externo ao quadrado e o quadrilatero
PCDB convexo. Se o angulo PDC é congruente ao angulo PBC, pode-se afirmar que o quadrilatero PCDB é

@ sempre inscritivel em um circulo.

sempre drcunscritivel a um circulo.

@ inscritivel em um circulo apenas se for um trapézio.
@ circunscritivel a um circulo apenas se for um trapézio.

(E) impossivel de ser inscrito em um circulo.

QUESTAO 30 (CN 2009)

Num gquadrado ABCD de lado 6cm, traga-se a circunferéncia K de centro em A e raio 4cm. Qual é a medida, em cm, do raio
da circunferéncia tangente exterior a K e tangente ao lado BC no ponto C?
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